

## 双杀天津队昨挺进排超总决赛

# 少了“小彩娃”的上海女排赢在哪

上海女排球员庆祝得分

本文图片 新华社



上海女排欧阳茜茜(右)扣球

首回合比赛,上海女排与天津女排鏖战五局才分出胜负,上海女排以3比2获胜,占得先机。不过,从数据来看,上海女排在全场总得分以及进攻、拦网、发球三个主动得分项的数据均不如天津队。主教练王之腾直言:“上一场天津女排发挥的确更好一些,这一点是要承认的。无论如何,半决赛首回合已经过去,我们还是要在次回合争取把自身的

俄罗斯外援费多罗夫采娃,无疑是本赛季排超联赛最强进攻手。然而,去年12月底“小彩娃”的突然离队,令上海女排措手不及。在外界看来,志在冲冠的上海女排,本赛季又悬了。之后的比赛中,上海女排也的确负于辽宁和天津。而“小彩娃”在的时候,上海女排曾主客场双杀天津。

来到半决赛,上海女排在极短的时间里,

在逆境中不放弃,追赶并反超,上海女排昨晚的胜利可谓酣畅淋漓。尽管如此,来不及庆祝,上海女排在主教练王之腾的带领下,复盘反思。“前两局大比分落后,后面追上来也是因为对手有失误。我们要好好总结,为什么会有这样一个局面。”王之腾认为,上海

### 1 逆风球 能赢了

东西打出来。现在来到天津主场,关键还是要拼对手。”

半决赛次回合较量,上海女排获胜便可直接晋级决赛,落败则要与天津女排加赛“金局”(“金局”为15分制)。王之腾坦言:“这是联赛第一次出现‘金局’赛制,还是尽量不要

### 2 缺强援 打整体

适应了没有“小彩娃”,全队进攻多点开花。而最令人感动的,是那一股子精气神。首回合比赛,队长仲慧在第五局甚至拼到抽筋,紧急治疗后,她毅然重返赛场。赛后她坦言:“如果我不上场,我相信队友一定会拼到底,但我不想坐在边上看,我急切地想要回归

### 3 进决赛 要复盘

女排昨晚的发挥,其实并没有第一回合好,“总体而言,我们在自身失误方面控制得更好一些。”

经历了那么多次的冠亚军争夺战,这一

打到‘金局’那一步。”

天津的“魔鬼”主场,赫赫有名,上海女排前两局都大比分落后,尽管如此,上海女排打得很有耐心,抓住对方失误,将差距越缩越小。尤其是黄欣悦的发球,帮助上海女排进一步打开进攻局面,前两局上海女排逆转取胜,在心态上更为占优。第三局,天津女排无力回天,而上海女排高举进攻大旗,赢得比赛胜利。

队伍,和大家并肩作战。”赛后,大家抱在一起,喜极而泣。

这是自天津女排取得五连冠以来,李盈莹第一次在关键时刻因伤缺阵。没有了李盈莹,天津女排顿时缺了主心骨。

没有李盈莹的天津女排,在场上遇到逆风球时,自乱阵脚。发球、传球和进攻,失误连连。

次上海女排在决赛中的对手,不再是十六冠王天津女排。但江苏女排同样来势汹汹,对此,王之腾指出:“我们还是要放平心态、全力准备。”上届亚军上海女排将再一次向联赛总冠军发起最后的冲刺。

本报记者 陶邢莹

## 申花主力中卫朱辰杰受伤

# 下一轮京沪大战谁能顶上

击败长春亚泰的首轮联赛后,申花收到了一则坏消息。主力中卫朱辰杰在比赛结束前的一次争顶中与对方球员苏祖相撞,造成脸部骨折。俱乐部周一发布了相关公告:“朱辰杰在比赛尾声阶段的一次争顶中面部受伤,赛后第一时间前往上海嘉会国际医院接受CT扫描,检查结果为左侧上颌窦壁粉碎性骨折,左侧颧额缝分离骨折。目前,正在等待专家的进一步会诊来决定最佳治疗方案,俱乐部也会及时跟进治疗情况。”

根据以往球员类似伤病的情况,初步方案一般有两种。一种是保守治疗,康复时间相对较短。如果骨折无显著移位,通常需要4至

6周的固定休息和药物治疗。另一种是手术治疗,如果骨折严重移位或影响功能,这样的康复时间就会需要更长。至于朱辰杰的情况,专家将根据碎骨大小及位置,结合其他一些具体情况,给出最佳治疗方案。

中超第二轮将于2月28日开启,申花主场与北京国安的比赛在3月1日进行。从联赛角度,小朱伤停后,申花可以替代他出任中卫的是金顺凯和艾迪。拿去年9月小朱因为国足比赛中受伤缺席的几轮联赛举例。打浙江队,首发与蒋圣龙搭档中卫的是金顺凯,打天津津门虎,首发换成了艾迪,客战青岛海牛,金顺凯回到首发阵容。

亚冠赛场遭遇浦项钢铁,艾迪出任首发中卫。不过在去年小朱缺席的这段时间里,申花的失球数有所上升,4场比赛丢了8球,远高于之前的场均失球数,从中可以看出朱辰杰缺席对球队防守的影响。而且,小朱在场上对进攻端也有不小的贡献,比如上赛季对阵沧州雄狮时的远射破门,以及对阵长春亚泰时的头球得分。现在,如何将小朱缺席带来的影响降到最低,是摆在斯卢茨基面前的新课题。尤其是下一轮的京沪大战,面对争冠对手北京国安超强的进攻线,申花如何扎紧篱笆。

朱辰杰的受伤,还会影响到国家队的备战。第二轮联赛后,国足

将公布3月21日和25日两场世预赛的人选名单。目前国足6战2胜4负,与巴林、沙特、印尼三队同积6分,比暂列第二的澳大利亚队仅少1分。3月与沙特队和澳大利亚队的两场比赛十分关键,将决定国足能否时隔24年再度晋级世界杯决赛圈。对国足主帅伊万科维奇而言,作为主力中卫的朱辰杰如果打不了这两场世预赛,他不得不考虑其他人选。伊万也在等待着朱辰杰的诊断和治疗方案,同时希望剩余的国脚能完好无损地从球场上下来,别再出现任何伤病。

本报记者 金雷

本报讯(记者 王志灵)亚奥理事会日前在官方网站上公布了2026年日本爱知·名古屋亚运会电竞项目的小项,共有包括实况足球系列、英雄联盟、王者荣耀等11个小项入选。

亚奥理事会在公告中表示,执委会于22日召开紧急线上会议,一致通过了入选爱知·名古屋亚运会电竞项目的小项名单。

上一届亚运会在中国杭州举办,原定的电子竞技项目共有8项,分别为:《王者荣耀》(亚运版本)、《Dota 2》、《梦三国2》、《EA Sports FC Online》、《英雄联盟》、《和平精英》(亚运版本)、《街头霸王V:冠军版本》以及《炉石传说》。最终由于暴雪游戏在中国大陆地区暂停服务,《炉石传说》被移除。与杭州亚运会相比,2026年亚运会项目总数增多四项,也进行了项目调整。其中《Dota2》和《和平精英》(亚运版本)没有出现在本次项目的名单上,而《宝可梦大集结》(Pokemon Unite)、《PUBG》(亚运版本)、《决胜巅峰》、《GT赛车7》、《eFootball》系列和《Puyo Puyo Champions》则将首次出现在亚运会赛场上。

电竞项目在2018年雅加达亚运会首次作为表演项目亮相亚运舞台。2023年举办的杭州亚运会上,电竞成为正式比赛项目,共产生7枚金牌。爱知·名古屋亚运会将于2026年9月19日至10月4日举行。

## 亚运会电竞比赛扩项

## 今晨头球破门领跑沙特联赛射手榜

# 40岁的C罗迈向“生涯千球”

属于C罗的绿茵传奇仍在继续。北京时间今晨结束的沙特联赛第22轮中,利雅得胜利2比0击败麦加统一,升至积分榜第三位。C罗在比赛中头球破门,帮助球队首开纪录,这是他职业生涯打进的第925粒进球。尽管已经40岁“高龄”,葡萄牙人仍在朝着职业生涯“打进千球”的目标不断迈进。

去年9月,C罗在葡萄牙与克罗地亚的欧国联比赛中打入了职

业生涯的第900粒进球,不过随后他首次公开谈到自己的退役问题,表示自己可能在1—3年内结束职业球员生涯。这引发了外界对其比赛动力的担忧。如今的情况证明,C罗依然对比赛充满热情和渴望。前段时间,当利雅得胜利成绩出现波动时,他曾公开喊话队友“打起精神,为冠军而战”,如今他以身作则,用进球帮助球队重回胜利轨道,也再度展示了自己追求胜

利的决心。

本赛季至今,C罗已经在各项赛事中打进25粒进球并送出4次助攻,在沙特联赛的射手榜上,葡萄牙球星也凭借今晨的进球超越本泽马,以17粒进球独占鳌头,成为金靴最有力的竞争者之一。赛后,C罗表示:“今天我们状态最佳,在之后的比赛中,球队必须继续保持前进势头,向更高的排名发起冲击。” 本报记者 黄永顺



C罗今晨进球后庆祝